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DI TOY KEPLER

y

Zuvtetaypéves oto Eninedo Kivnong
setoydvio clotnua ofbvewy Z—y o7o eninedo xivnong, érou Théoy n
Y= TV avamapéotaon 7 = (rcos@,rsin6) (Bi. Tyfua 1.13). Katd
(1.94) ypdepetar ‘
ar
at

dr . do :
0 (cosB,sin @) + d—tr(— sin @, cos §)

dré‘ +d0ré’
e i

Vi +

= povadlola Blaviopota &, xou & oty xatebduvon e emBotndc
sedetn xatedduvon avtlotoya. Medyuar

€ € =0

@vzioTolyec ouvioThoEC ™me Toxdmrag. Edv v, i= V.|, v := Vil
= 1) popy
M2 25 GmM
3 (7 + r?6?) — = Fs
¥ = —. Me dA\ha Adyia amoA oy Ohxape amd T daviopata.
YRAPETOL WG e¥ic:

=7 X m(v.€, + Vg€p) =T X Mvp&, + 7 X Mup€s = T X mugéy

x é'g,
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2. H Awtfpnon tne Mnyavixic Evépyeiog y
Efiodvovac oty (1.92) naipvouue
PE_ GmM £
@~ P
nou etvan eZlowon dedtepne TEENC edixfc popgric xor Yo Belfoupe 6t umopet voLe
oe e&lowon TpdTne TdENE bmwe oty evéta 1.7.
‘Eotww o
- dr
- =
dt -
Téte n (1.93) ypdpeTon
> ﬂ . GmM T
&~ TP R
Oa deffouye 6Tt N TOCOTN T BEC CUVTETOY]
- M
%m? = m—r—G — B En= E,

EuvTETUY WEV!
oyoVIo oUoT)
SYEL TNV AVOITOl
(1.94) ypdgpeT

émou T = |7, Srortnpeitar, SnhadA N E eivor otadepd:, aveZdptnTn Tou t.
Tlpdryportt

d m =5 2 d -
dt [Em ] T odt [ ¥ V)] .
N dt
= ZLlomi T dr
dt z i
GmM 7 dr d
= 3 —ﬁ = dt iy _7‘
|ﬂ |’I‘ dt
= (GmM) , £
dt T

: T povodtodal O

o’ 6mou poxvTtet 1 (1.95) pe ohoxhpwon. detn xatedd

3. H Av.ou:npncn ™s Y tpoPopins

Eow p = mV xu £ =7FxF, 1 op Xou oTPOPOPUT avTioTOL . Oo &
avtioTolyEC o

ot ;
VEL TN LOPQT)

/= otodepd ,
Sn)\aﬁn 611 1o £ elvor otardepd didvuoya. A6 v (1.96) mpoximtel 6TL b xlv
méve ot éva otodepd eninedo, xou étoL 0 MPOBAnua Unoﬁtﬁacsggl amb T 3
dractdoeic. Ilpdyuatt to 7 efvon %69e0 oto eninedo mou opLCouv ’f-‘('l" xou M Vz - % Me &\

z-:cpomropevn oty teoxd. E¢ 6oov n xareuﬁuvon ou £ elvan apewﬁ)\nm 10
xivnong efvor otadepd. H omédderdn tne (1. 96) eivor amAt:

=

%=%Xﬁ+1"><%=?xm?+i‘xﬁ=ﬁ+?x (_

Mi>_
Dl
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y

TxAuor 1.13: TTohixéc ouvtetayuévee oo eninedo xtvnone pe tov Ao oty apXN TV
aEbVwy.

4. ITohxés Tuvtetaypévee oto Eninedo Kivnong

Ewdyoupe opdoydvio cbotua a€évwy -y oto eninedo xivnong, 6mou mhéov n
emPBartixd extiva éyer v avanopdotaon 7 = (r cosd,rsin ) (BA. Yyfua 1.13). Katd
ouvénela 1) oyéon (1.94) ypdgpeton

~ dr
e
dr : do -
= E(cos 0,sin6) + Er(— sin#, cos 6)
ey & + ﬁré’
e e
= V,+V

omou eloaydyope ta Povadioda Biavbopata & xu € oty xatedduvon e emBatinic
anctivag o oty xéde xatebiuvon avtiototya. Mpdypart

€ - =0
Xol I-/‘r, 17:9 efvar oL avtioTolyec ouvioTdoec ™e taybtnTog. Edy v, = [V;[ i ll_/},-»l,
tote 1 (1.95) nadpver ) popen
. M
D62 & 242y — GmM iy (1.97)
2 r s
o dr . dfcvuindl ik ; : : v
omov 7 = i 6 = —. Me d\ha Aoy amodhatydrxaye omd o Slovioyaro. o«
H (1.96) enione ypdgpeton we e€he:
0 = FxmV=7xm(veé + Vo€9) =T X Mur€y + 7 X Mgy = 7 x mupéy

T s
= mrvgl— X €p,
T
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64 KE®AAAIO 1.
ETOUEVWS 9
¢ = |¢| = mrve,
1o0dV VoL 3
¢ =mr?0. (1.98)

AvtixadoTOVTag TV (1.98) oty (1.97) modpvoupe

O o ) GmM _ ‘
2™ oo & % ' 1 =

Snueiwon 1.2 H Bothpnon ™S otpogopunc (£ —otadepd, PN (1.96), (1.98) ) €xe
v oxéhoudn gvdLapépouoa YEWUETEIX epunveta. Tpwtov urevdupilouye and TOV
AnelpooTixd Aoyiopd OTL oY YewpiOOLPE TNV xomOAT CE ToA HopPN T = r(0), T61€
10 euPadoy x4Tw omb TNV XOUTOAN petogl 01 xou 8, diveton amd TOV t0no

1 [%
A=—/ r2(6) df.
2 Je

1

uog 1 0 ebva ouvépTNoN TOL XPOVOY, U = 6(t), xou 0 euPodov mo
Bortuxr enctivat a6 ty Yéont =0 péyp: t etvon

a(t)
AD) =-12- / +2(6) do.

Ty replntwot
éxet xohOder M ET

Auagopilovtag TolpvoUpe
dA 19 d9(1._gs)1£_ ;
~ha ar 0) —RE T otadepd.

B4 oL XAAOTTEL 1 emBortuc ancrive 08 lo
delTEPOS vopog Tov Kepler.

Eneton 61t 0 €PP ouc Ypovoug At =12 — t1
eivan (oo Autog etvan ©

5. H Teox&
"Eyouye avarydyet To
Do EMAOGOUME HE XaTdh
Moic EVOLUQEPEL N YEWHETPLX
Ypoévo %o Vo Yewpiooupe TNV 0 wc ™
xavbva g ahvoidac
aw_ardagmd L _ L4l
dt dodt ddmr2 mdb )

QpTNUEVY uetoBAnTh Bétovtoe

npdBAnua o€ pia eElowon TpeTng TEENG, TNV (1.99), tnv omole

Anhec ahhoryES peToBANTOV-
1 tpox!d- Tuvende elvor hoYixo vat amohelpoLPE TC

v ovegdpTnTn uetoBhnth.  Exouye and 10

v

T1n cUVEXELD oANAGCOUPE Kol TNV (32
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ot 7 (1.99) nodpver uopy|

Prday® 47
E(E) +§‘U. —B’U,—E,

6mou

_ Gm*M Y, mE

S e g

du \/\
— = Bu — u2.
a0 +v2e+ 2By — u

Kot apyrv emihéyouue 1o detind TeéoNUo Xau Emavepy
Oloxnpdvovtac tnv Tponyoluevn oxéon moipvouue

B

Koatd ouvéneia

HaoTe oto téhoc pe e€nyhoeic.

du
—= == £ 1.100
/\/26+2B—u2 ] ( )

I ouvéyew unoroyioupe to ohoxhpwpa. T

pdgpovTag ™V unédpln ToooTNTA Gy
Beaxpopd TeTpayhvwv

uz—QBu—2e=(u—B)2—cz,

c? := B% 4 2¢,  (1.100) malpver v mo oixeta popgi

Law = 5
Vi

- Ohoxhnp@vovtac Tafpvouue

u—B

arcsiny =60 < =sinf &
=3

WoLYE To cuynuitovo oMY €xgpaon e moAxhc poppric. T 10 Adyo auté 9é-

T c
o= vy = 5
7 (1.101) madpver T popon
1
1 B
() =
B+CCOS(P 1+%cos¢ "

€

= c
1+ ecosp
ed

1+ecosp’
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c Topfc OF TONXEC GUVTETOYHEVES HE TN pio gotia OT
' )l

Avut ebvan 7 e€lowon XOVIXT
v xateudivouoa lonpe d | =
c

apy(f) TV 0ZOVV X TNV ambotoon TG 0Tlag and

(BN Ty 1.14). H owadepd e AEyeTOU EXXEVTEIXOTNTA
améotaone v P an6 v eotia TEOS TNV améoTaon tou P amd Ty xorevdivou
Qc yvwotév 1 mepiTTwoN € < 1 avtioTotyel o€ Oewn, ne=10€ TopoBONT| Xal
e > 1 o unepPolf. TtV tepirTwon TS YNS givar e = 0,017. Treviupilouye OTL
TeplmTWoN TEPLPEPELAC %OXAoU oV TLOTOLYEL OF € = 0. H enohdevon tov TPGTOU VO

glvar TAENG-

o opileTot WG O A6YOC T

\1\ | (xotevdbvovsa)
P
1
1
1 1
1
b
F r cuvd : =
-~

HAtov xat T0 P avTitpoc®relet ™ YN

Tyfpo 1.14: Yo onpelo F ebvau 1 Yéomn Tou
N TS YNG 0 x0pLog GEOVOC TS ENNel

Doy pApet eNhermtu TeoyLd. LTV TEPITTWO
elvon 2,99 x 105y

EnovepyOpaoTe Thpe oY e€fynomn Tov rpootiov. Exouvue
!

u gadiin, 25 ML
=Tr2d rde
LoV
dr

o < 0 avuototel oY 1
. 7

d
TUVETAOC 1) ETAOYT u > 0 avtiotolyel oty Erc—p > 0, dnhadn oT0 apioTepd T

Enedne (BN Dyfper 1.15). Avtideta 7 emAoYT|

Brhadi oo Be&io Aou TS ENeuhne. 2
er) Eow T n!nsp(ot‘)oc TEPLOT

O tpitog VOWOG TOV Kepl
b efvon T uixn TV NULoEOVLY

Tlopddevype 1.38 (

e yopw ané tov Hho. TmoDETOUUE OTL KOl

EANeLRTIXAC TPOYISS, PE & = b. Not deuyet otu:
2mabmi

2 K

(@ T=
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Enedne (BN Dyfper 1.15). Avtideta 7 emAoYT|

Brhadi oo Be&io Aou TS ENeuhne. 2
er) Eow T n!nsp(ot‘)oc TEPLOT

O tpitog VOWOG TOV Kepl
b efvon T uixn TV NULoEOVLY

Tlopddevype 1.38 (

e yopw ané tov Hho. TmoDETOUUE OTL KOl

EANeLRTIXAC TPOYISS, PE & = b. Not deuyet otu:
2mabmi
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apniov

g

TepAiov

Tn

o
@

: Yy 1.15: H ehernrind tpoyid tne YNS YOpw and tov Hho.

Adon : And 1o Sedtepo vépo tou Kepler €youue

s
T 2m’

A(T) - A(0)

=uBad6v e ENeldne we Yvwotéy eivan abr. Suvdudlovtac avtéc Tic 8Vo oyéoelc

oupe Ty (o). To mpdto oxéhoc e (B) etvar OMOTEAEGUO OPLOUGV XOt TPOXVTITEL
2 an6 T oYEoElC

:*,@:—’d:}-,
c

=0tepo oxéhoc e (B) elvan xardopd: yewueTpIXG. Treviupilouue ototyela e
i< wopgric

i ed
" 1l4ecosp

r(p)

ed ed
1—e

2a = 7r(0)+r(r) = 1

2ed
1—e2’

ed -
o i

anéotaon e eotiac F and to %€vtpo tng éNhewdne efvou lon pe

o ed
a—r(O)—a—m—a—a(l—e)—ae.
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v af6ovev tormodetndel oTo x€vTpo NS éNewne ToTE Ol
o (£ae,0). Q¢ Yvwotov éMedn elvar 0 YEWUETPLX
ddpOLope TWY ATOCTACEDY TOUC ané Tic dvo eotieg Elv
(a,0) Bploxoupe 6t N oTardepd eivar 2a. Oewp®VT

Tuvendg av 1 opxh
VIETOYUEVEC TWV EOTIOV EDV
t6T0¢ TWV ONUEiwY TOU TO
otodepd. OewpdvTag ™V XopuET
v xopuen (0,b) €xovue X0Té CUVETELAL
B2 t+a2el=a2 = b= a2(1 - €?).

TuvdudlovTac Tdpe AUTH TN OXEON HE TV TUPATAVE EXPPOOT) TOU @ omOBEXVOOUUE
dedtepo oxéhoc e (B)-

H (y) tOpa TpoXOTTEL o
ot

¢owe amd Tic (o) xau (B). IMpdypatt ané v (B) éxou

1 _ (GMP\*
m a ’

onéte ané TNy (a) ebvou

1
a 2

s B T S

: (ﬁﬂ “on i« :".’{“)\A 4

Y10 *e@dAo auTd ropovatdoape Tic pilec TV BLoopixndyv EELOWOEWY. O te
xéc xou 1oL AmoTERESUOTO AUTOD TOU xepoaiov avomtiydnxay Tov 170 ot 180

Ol omoSiG;?z{L ot peydho Badud otoug Newton (Nevtwva), Leibniz, Toug odeN

Enwddg

Bernoulli xgt tov Euler. Eivat evtunwotaxé ot 0UCLHOTIXG e To pardnuorTind TS

o 1.7{0 Nevtwvog Tétuye TV Teplpnun Dewpnuix) enadidevon Twv TELRAIATL
vépwy tou Kepler oto BBMo tou Principia Mathematica o 1687. Emedf autd

1600 ONPAVTIX ATOTENEGATA TNV emoTAUN Elvan EVIOS TWY mhatoiwy auTol ToU
okatfou PEV, ONAG XAmeG SuoxONGTERQ. A6 T TEPLOCOTERD. Tapodelypata Tov dwo

o Totpordéoae 6T0 TENOG TOU xe@aholov.

1.11 Aoxnoeg

1.1 Na Audel n dogpopu e€lowon
ty' =y(1+9°).

1.2 No Audet to ILA.T. ',

Y (t) = —3(y(t)) *sint , y(to) =yo > 0"

\(@ (o) Not deryrel 6t 1 Brapopuxty e€lowon
zf(tz) +tg(tz)z’ =0,




